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Pașaport STUDIU  
• Tip studiu – sondaj de opinie. 

 
• Eşantion -  stratificat, probabilist, bistadial.   

 
• Criterii de stratificare: 35 de straturi  care coincid cu unităţile 

administrativ teritoriale, tip localitate: sat/oraş  şi după 
numărul de locuitori în sate  (2 tipuri). 

 
• Volum eşantion – 1817 persoane cu vîrsta de 18 ani şi mai 

mult, interviurile sau realizat  în gospodaria respondenţilor, 
utilizînd metoda de intervievare faţă în faţă, în 111  localitaţi. 

 
• Eşantionare- volumul straturilor  au fost calculate conform 

numărului de alegatori care au participat la ultimile alegeri 
prezidenţiale în conformitate cu datele CEC. 

 
• Reprezentativitate - eşantionul este reprezentativ  pentru 

populaţia adultă a RM. cu marja de eroare maximală ± 2,3%. 
 

• Perioada de colectare  a datelor  10 - 19 martie 2017. 

 

Fo
n

d
u

l O
p

in
ie

i P
u

b
lic

e
 „

FO
P

” 
 

2 



DVS. SUNTEŢI MULŢUMIT SAU NEMULŢUMIT DE STAREA LUCRURILOR 
din REPUBLICA MOLDOVA în prezent? 
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complet mulţumit

mai degrabă mulţumit
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complet nemulţumit

îmi vine greu să răspund
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APRECIAŢI VĂ ROG ACORDUL SAU DEZACORDUL CU 
URMĂTOARELE AFIRMAŢII… 
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Democraţia este cea mai bună formă de
guvernare a ţării

Dacă oamenii doresc, ei pot înlătura de la
putere  guvernul care nu ţine cont de

interesele popurului

73% 

78% 

64% 

70% 

Acord martie 2017 Acord martie 2016



CÂT DE MULŢUMIT SUNTEŢI DE ALEGEREA DVS.  DIN 13  
NOIEMBRIE 2016?  
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NR

Nu sunt mulţumit

In general, sunt mulţumit, dar pot sa-mi schimb
părerea

Absolut mulţumit

8% 

20% 

29% 

44% 



ÎN PREZENT SE PROPUN DIFERITE MODALITĂŢI DE REZOLVARE A 
CONFLICTULUI ÎN JURUL TRANSNISTRIEI. CARE DIN URMĂTOARELE VARIANTE 
DVS. O CONSIDERAŢI DREPT CEA   MAI BUNĂ SOLUŢIE PE TERMEN LUNG? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Nici una din variante

Îmi vine greu să răspund

Transnistria trebuie să intre în componenţa Ucrainei

Transnistria trebuie să intre în componenţa Rusiei

Transnistria trebuie să fie o ţară absolut independentă,
fără amestec internaţional sub orice formă nu ar fi

Transnistria trebuie să facă parte din Moldova, însă să
dispună de o mai mare autonomie în problemele

economice, culturale şi cele de guvernare

Transnistria trebuie să facă parte din Moldova la fel ca
şi celelalte raioane ai ţării

1% 
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11% 

15% 

64% 



CARE DIN URMĂTOARELE  VARIANTE  DVS.  O  CONSIDERAŢI  DREPT 
CEA  MAI  BUNĂ  SOLUŢIE  PE  TERMEN  LUNG? 
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7 Îmi vine greu să răspund

Refuz să răspund

Moldova are nevoie de un parlament  cu
putere mai mare

Moldova are nevoie de un guvern cu putere
mai mare

Moldova are nevoie de o împărţire clară a
puterii

Moldova are nevoie de un preşedinte cu
putere mai mare

7% 

1% 

7% 

9% 

29% 

47% 



DACĂ  PREŞEDINTELE ŢĂRII AR  INIŢIA UN REFERENDUM PRIVIND LĂRGIREA 
COMPETENŢILOR  PREŞEDINTELUI, VĂ ROG  SĂ-MI  SPUNEŢI PE  CÂT  DE  SIGUR 
SUNTEŢI CĂ VE-ŢI SUSŢINE REALIZAREA ACESTUI  REFERENDUM  ? 
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NR

Imi vine greu sa raspund

Deloc nu cred

Nu prea sigur

Mai degraba sigur

Absolut sigur

1% 

6% 

15% 

21% 

24% 

33% 



DUPĂ PĂREREA DVS.   CARE AR TREBUI SA FIE IN ACEST MOMENT 
OPŢIUNEA REPUBLICII MOLDOVA? 
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Sa fie mai apropiata de Occident si
Europa

Sa fie mai apropiata de Rusia

47% 

53% 

44% 

56% 

martie 2017 martie 2016



DACĂ AR TREBUI DE ALES ÎN CADRUL UNUI REFERENDUM ÎNTRE 
ADERAREA REPUBLICII MOLDOVA LA UNIUNEA EUROPEANĂ SAU 
UNIUNEA VAMALĂ ,  DVS. PENTRU CE AŢI OPTA?  
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10 Nu aş participa

Nu ştiu nu m-am decis

Aşi vota contra ambelor uniri

Pentru Uniunea Europeană

Pentru Uniunea Vamală

2% 

3% 

6% 

41% 

48% 

2% 

4% 

5% 

40% 

49% 
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DACĂ DUMINICA VIITOARE AR AVEA LOC UN REFERENDUM (VI S-AR 
CERE SĂ VOTAŢI)  CU PRIVIRE LA ADERAREA REPUBLICII MOLDOVA LA 
NATO, DVS. AŢI VOTA PENTRU SAU CONTRA? 
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11 Nu răspunde

Nu aş participa

Nu ştiu, nu m-am decis

Aş vota pentru

Aş vota contra

3% 

9% 

13% 

22% 

53% 



DACĂ DUMINICA VIITOARE AR AVEA LOC UN REFERENDUM (VI S-AR 
CERE SĂ VOTAŢI) CU PRIVIRE  LA UNIREA REPUBLICII MOLDOVA CU 
ROMÂNIA, DVS. AŢI VOTA PENTRU SAU CONTRA?  
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Nu răspunde

Nu aş participa

Nu ştiu, nu m-am decis

Aş vota pentru

Aş vota contra

0% 

6% 

7% 

23% 

63% 

0% 

6% 

8% 

22% 

64% 

martie 2017 martie 2016



DVS  ÎN GENERAL  SUNTEŢI DE  ACORD SAU NU CU ACTIVITATEA 
URMĂTOARELOR ORGANE DE CONDUCERE ÎN ŢARA NOASTRĂ? 
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Preşedintele ţării

Nu sunt de acord Greu de raspuns Sunt de acord



CÂTĂ ÎNCREDERE AVEŢI ÎN … 
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Parlamentul Republicii Moldova

Guvernul  Republicii Moldova

Preşedintele Republicii Moldova
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PERSONALITATEA POLITICĂ DIN REPUBLICA MOLDOVA ÎN CARE  
DVS. AVEŢI CEA MAI MARE ÎNCREDERE?  întrebare deschisă 
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0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Nu am incredere in nimeni

NS
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Alte personalitati cumulate

GHIMPU

CHIRTOACA
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FILIP
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SANDU
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ÎNCREDERE PERSONALITĂŢI POLITICE  
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GHIMPU Mihai

PLAHOTNIUC Vladimir

CANDU Adrian

CHIRTOACĂ Dorin

LEANCĂ Iurie

VORONIN Vladimir

USATÎI Renato

FILIP Pavel

GRECEANAIA Zinaida

NĂSTASE Andrei

SANDU Maia

DODON Igor
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CE ATITUDINE AVEŢI FAŢĂ DE URMĂTOARELE MIŞCĂRI, 
FORMAŢIUNI POLITICE?   
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Partidul Liberal

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Partidul Democrat

Partidul Comuniştilor din RM

Partidul Nostru

Partidul „Platforma Demnitate şi Adevăr”  

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Socialiştilor din RM
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26% 

36% 

54% 
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-93% 

-92% 

-84% 

-83% 

-74% 

-65% 

-46% 

atitudine pozitiva atitudine negativa



DACĂ  DUMINICA VIITOARE S-AR ORGANIZA ALEGERI PENTRU 
PARLAMENTUL RM, CU CE PARTID AŢI VOTA ?  întreg eşantion  
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0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0%

Nu votez

Nu ştiu

Nu răspunde

Partidul Liberal Democrat din Moldova
(Cibotaru )

Partidul Liberal (Ghimpu)

Partidul Popular European  (Leancă)

Partidul Nostru  (Usatîi)

Partidul Comuniştilor din RM  (Voronin)

Partidul Democrat (Plahotniuc)

Partidul „Platforma DA" (Năstase) 

Partidul Acţiune şi Solidaritate (Sandu)

Partidul Socialiştilor din RM  (Greceanaia)

4,1% 

5,4% 

1,2% 

0,5% 

0,6% 

1,3% 

2,3% 

2,4% 

3,9% 

5,0% 

25,2% 

48,4% 



DACĂ  DUMINICA VIITOARE S-AR ORGANIZA ALEGERI PENTRU 
PARLAMENTUL RM, CU CE PARTID AŢI VOTA ? opţiune  cei decişi  
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Partidul Liberal Democrat din Moldova (Cibotaru )

Partidul Liberal (Ghimpu)

Partidul Popular European  (Leancă)

Partidul Nostru  (Usatîi)

Partidul Comuniştilor din RM  (Voronin)

Partidul Democrat (Plahotniuc)

Partidul „Platforma DA" (Năstase) 

Partidul Acţiune şi Solidaritate (Sandu)

Partidul Socialiştilor din RM  (Greceanaia)

0,6 

0,6 

1,4 

2,5 

2,6 

4,3 

5,6 

28,2 

54,2 



 
DACĂ  DUMINICA VIITOARE S-AR ORGANIZA ALEGERI  PENTRU PARLAMENTUL 
RM , PENTRU CE PARTID NU AŢI VOTA  NICI ÎNTRUN CAZ? 
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Nu votez

Nu ştiu

Nu răspunde

Partidul Popular European  (Leancă)

Partidul Liberal Democrat din Moldova (Cibotaru )

Partidul „Platforma Demnitate şi Adevăr” (Năstase) 

Partidul Nostru  (Usatîi)

Partidul Comuniştilor din RM  (Voronin)

Partidul Acţiune şi Solidaritate (Sandu)

Partidul Socialiştilor din RM  (Greceanaia)

Partidul Liberal (Ghimpu)

Partidul Democrat (Plahotniuc)

4,5% 

14,6% 

1,9% 

1,3% 

2,7% 

2,7% 

3,2% 

3,9% 

10,0% 

12,7% 

13,9% 

28,8% 



CARE SUNT SENTIMENTELE  DVS.  FAŢĂ   
DE URMĂTOARELE ŢĂRI.. 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

SUA

Ucraina

România

UE

Federaţia Rusă

16% 

12% 

18% 

12% 

8% 

48% 

50% 

39% 

42% 

31% 

36% 

38% 

43% 

46% 

61% 

pozitive

neutre

negative



DVS. AŢI AUZIT DESPRE ACORDUL DE ASOCIERE 
REPUBLICA MOLDOVA  - UNIUNEA  EUROPEANĂ ? 
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NS/NR

NU

DA

1% 

14% 

85% 



DVS. SUNTEŢI DE ACORD CU DECIZIA  GUVERNULUI MOLDOVEI DIN 28 
IUNIE 2014  PRIVIND SEMNAREA  ACORDUL DE ASOCIERE REPUBLICA 
MOLDOVA  - UNIUNEA EUROPEANĂ ? 
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Dificil de răspuns

Nu aprob

Aprob semnarea acordului de către autorităţi

15% 

41% 

44% 



ÎN ACEST MOMENT UNUL SAU MAI MULŢI MEMBRI AI GOSPODĂRIEI 
DVS. ESTE/SUNT PLECAŢI LA MUNCA ÎN STRĂINĂTATE?  
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martie 2016

martie 2017

44% 

47% 

56% 

53% 

NU DA



PENTRU A VĂ INFORMA  CE SE ÎNTĂMPLĂ ÎN TARĂ,  CARE 
ESTE ZIARUL CITIT CEL MAI DES ? 
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alte publicaţii sub un procent  cumulate

Adevarul

Saptaminal

Comunistul

Desteptarea

Opinia Publica

Curier de Hincesti

Ecoul

Jurnal de Chisinau

Curier

Observatorul

Comrat/ Znamia

Unghiul

Cuvintul

Argumenti I Fakti

Ziarul de garda

Socialistii

Komsomolskaya Pravda

Timpul

7% 

2% 

2% 

2% 

2% 

3% 

3% 

3% 

3% 

4% 

4% 

4% 

4% 

5% 

6% 

6% 

7% 

15% 

20% 

ponderile reprezinta distributia celor 18% care se informeaza din ziare  



 

 

Vă mulţumim  

pentru Atenţie  
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